

服务“零距离” 激活“邻”聚力

永安街道社区邻里节为幸福“加码”

本报讯(记者葛利利 通讯员彭丹)邻里烟火气,最是暖民心。4月12日下午,咸安区永安街道在红桥广场举行社区邻里节活动,通过开展集幸福舞台、政策宣讲、成果展示、志愿服务等于一体的邻里节系列活动,吸引居民走出家门、融入社区,共建美好家园。

当天,活动在热烈激昂的威风大鼓中拉开序幕,《龙船调》《我的蒙古马》《老百姓的好心情》等节目依次上演。舞台活动中,还设置了医保问题、人社问题及民政问题等有奖知识问答环节,吸引大家踊跃参与。

舞台下,街道依托社区邻里节,设置政策宣讲区、成果展示区、志愿服务区,居民既可在现场了解反电诈、禁毒、创文、食品安全等知识,还可免费体验健康义诊、爱心剪发、按

摩等服务。

“我家想了解民政问题,正好有工作人员帮我解释得清清楚楚,真帮了我的大忙。还有,我最近血压不稳定,等下还去量个血压。”刚咨询完民政问题的刘阿姨开心地说,街道举办社区邻里节活动,将多元化公益服务送到居民身边,给她们带来很大的便利。

永安街道办事处相关负责人表示,社区邻里节活动的开展,不仅丰富了辖区居民的精神文化生活,更营造了浓浓的烟火气、人情味。下一步,永安街道将继续坚持党建引领,持续根据辖区居民需求,整合利用多方资源,开展形式多样的社区邻里节活动,融洽邻里关系,为推动共建共治共享的社区治理共同体注入力量。



一纸“承诺”,彰显“温度”

嘉鱼法院发出首份探望权履行承诺书

■通讯员张诗俊

“法官同志,从你身上我感受到了司法的温度,我女儿再也不用担心看不到孩子了。”近日,嘉鱼人言师傅找到承办法官赵威,高兴地说。

欲离婚丈夫不让妻子见女儿

2023年10月,一起离婚案件摆在了潘家湾法庭法官赵威的案头,阅完卷后,赵威发现,这并不是一起“简单的离婚案”。

几日后,被告言女士及其父亲言师傅来到了法庭,见到承办法官,言师傅的情绪十分激动。

“我们不是不同意离婚,但是没离婚,他就不让我女儿看孩子,要是真离婚了,我女儿还能看得到孩子吗?”

“我女儿要是因为看不到孩子出了问题,我是不会放过他的!”

“为了看孩子,我们找了社区,找了派出所,他就是不肯配合,你们就算判了探望权,还不是一纸空文?”

据了解,言女士与其丈夫张先生因个性不合,自2022年开始分居。分居后,张先生一直不让言女士见刚满

两岁的女儿。为此,言女士一直郁郁寡欢,甚至有了轻生的想法。

言师傅看在眼里,急在心里,生怕女儿出了三长两短,因而向多个部门求助,但是张先生一直拒不配合。

法官晓之以理动之以情破僵局

承办法官赵威深知,简单的判决不准许离婚或空泛赋予女方探望权并不能化解矛盾,甚至会激化矛盾,作为法官,一定要多想一层、多迈一步、把工作做在前头,尽全力实现“案结、事了、人和”。

开庭前,承办法官找到张先生,一方面晓之以理,向他释明法律对探望权的基本规定,“不管你们两个人离不离婚,作为母亲都有权利看孩子,孩子也有权利看母亲,你没有权利剥夺。”一方面动之以情,“破碎的原生家庭对孩子的影响有时候是一辈子的,孩子的成长离不开父母双方的共同参与,让言女士看孩子对孩子是有利的,对孩子有利的事情对你难道不也有利吗?”

面对承办法官情真意切的话语,张先生表示其并非刻意不让言女士见

孩子,而是担心言女士会不让孩子回来,言师傅会对自己不利。

面对张先生的担忧,赵威说道:“我希望你放下顾虑,让孩子在言女士这边玩几天,你如果不放心的话我们法庭可以全程参与,一定保证你和孩子的人身安全”。经过十几天多个回合的电话沟通,张先生终于松口愿意将孩子送过来,并同意在离婚前协助言女士履行探望权。

双方签订承诺书依约探望孩子

为进一步消除双方的顾虑,承办法官建议双方签订《探望权履行承诺书》,“你们可以签订《探望权履行承诺书》,就双方依约行使探望权以及依法配合对方行使探望权作出承诺,并接受约束。”

孩子过来当天,在承办法官的见证下,张先生和言女士签订了《探望权履行承诺书》:张先生承诺,主动配合言女士行使探望权,不故意阻挠、限制其探望子女;言女士则承诺,探望期间对孩子悉心呵护,不隐匿、转移孩子,不做不利于孩子身心健康的行为。

今年的春节,孩子是在妈妈这边过的。

据悉,这是嘉鱼法院发出的首份《探望权履行承诺书》,同时也是首次将探望权问题放在离婚案件判决之前解决,充分践行能动司法的理念,积极履职、主动作为,发挥前瞻性为当事人思虑周全,履行审判职能化解群众纠纷,弘扬善意文明传递司法温度,获得了双方当事人的一致认可。

相关链接:

《中华人民共和国民法典》第一千零八十六条:“离婚后,不直接抚养子女的父或者母,有探望子女的权利,另一方有协助的义务。行使探望权利的方式、时间由当事人协议;协议不成的,由人民法院判决。父或者母探望子女,不利于子女身心健康的,由人民法院依法中止探望;中止的事由消失后,应当恢复探望。”

《中华人民共和国家庭教育促进法》第二十条:“未成年人的父母分居或者离异的,应当相互配合履行家庭教育责任,任何一方不得拒绝或者怠于履行;除法律另有规定外,不得阻碍另一方实施家庭教育。”

通山县烟草专卖局

召开全面从严治党形势任务分析研判专题党组(扩大)会议

近日,通山县烟草专卖局组织召开全面从严治党形势任务分析研判专题党组(扩大)会议。

会议传达学习了二十届中央纪委三次全会、市局党组分析研判全市系统全面

从严治党形势任务专题会议精神,听取了纪检组组长2023年度工作汇报,分析了当前面临的形势和问题,研究部署了2024年全面从严治党重点工作。

会议强调,要强化政治担当,落实一岗

双责。一级做给一级看,一级带着一级干,领导班子要以上率下,切实担负起管党治党的政治责任,始终保持“赶考”的清醒,保持对“腐蚀”的警觉。要加强理论学习,提升政治站位。持续深入学习党的二十大精

神和习近平总书记关于全面从严治党的重要讲话精神,引导党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要加强廉政建设,打造清廉部所。通过设置清廉文化墙、清风书角、清廉文化角等清廉文化阵地,多形式开展清廉文化主题活动,以活动促教育,以教育促发展,以点带面,充分发挥示范点引领作用,营造风清气正、干事创业的良好氛围。

(通讯员毛雯)

赤壁烟警联动查获一起卷烟“调包”案件

4月10日,赤壁市烟草专卖局联合赤壁市公安局,成功查获一起卷烟“调包”案件。

当日下午14时许,赤壁市烟草专卖局

根据群众举报,迅速启动“烟警”联动机制,经过精心研判、缜密调查,周密部署,成功锁定“调包”嫌疑人及车辆后,一举抓获正伺机

作案的两名嫌疑人,当场查获5个品种21条高档卷烟及涉案车辆1台、手机5部。

据初步调查,两名涉案人员在赤壁市

以高价回收卷烟趁机以假换真调换他人的真品卷烟方式作案,同时涉嫌收购倒卖真品卷烟行为,涉案金额巨大;两名涉案人员均未办理烟草专卖零售许可证。目前,该案已移送公安机关进一步侦办中,两名涉案人员已被刑拘。(通讯员孔媛)